

## 闻香·心香

→第三只眼

## 角色证书

□童卉欣

真正修炼到够资格拿本好证书，要花费几何，因人而异，反正，不便宜。

在淘宝闲逛，无意看到种商品，哑然失笑，感叹没有买到只有想不到，这东西名叫“搞笑证书”。

乍一看搞笑证书，和结婚证没两样，枣红色PVC封皮，烫金大字，堂而皇之印着“美女证”，翻开内里，对开的页面左边是贴照片处，下面姓名、性别、编号，煞有介事。右边写着：“在中国帅哥靓女联合会举办的‘第一届中国超级美女’评选中，妩媚伶俐天下无双，上得厅堂下得厨房，神见神爱，人见人High，车见车载，打遍天下无敌手，沉鱼落雁闭月羞花，晕倒一片迷死一帮，美貌与智慧化身的××击败了众多知名入围选手，最终获得大奖。特发此证，以资鼓励。”

最后还盖了一个超圆超清晰的大红印章，是中国帅哥靓女联合会的“公用章”，用萝卜刻的吧？谁在乎呢！你虽买不起钻戒，如果女友在情人节收到这样的礼物，至少有三分钟笑得灿烂如花吧。

“美女证”在其中算是最没创意的一种，还有“最佳女友证”、“色狼证”、“白痴证”、“最佳爸爸证”、“好老婆证”、“糊涂证”、“死不要脸证”、“行乞证”、“吹牛许可证”，好多种。

想想，我要是买的话，会买本“好宝宝证”送给儿子，买一本“最佳爸爸证”送给老公，他还不能算最佳爸爸，里面的内容倒可以激励他朝这一目标奋斗——父爱如山，给儿女坚实的依靠，父爱无言，默默为儿女

付出一切，父爱如伞，为儿女遮风挡雨，××指引儿女走过挫折，迈向成功，是当之无愧，全球最伟大、最无私的父亲。颁证单位是：全球幸福之家协会。

呵呵，要是有个这样的爸爸，真的没理由不成为全球幸福之家啊。

办公室里三十多岁未婚的小骆，送本“光棍证”给他，该不会生气吧？漂亮的宋体字写着——兹证明××同志没老婆、没情人、没女友，真真正正光棍一条，望广大美女们多多关爱，多多疼爱，多多怜爱，持本证者可免费参加各种女性交友活动，自由出入男士止步场所，如有投怀送抱者，不论年龄、相貌，一律不得拒绝。

“色狼证”写得超损——兹

证明××同志因调戏美女、丑女、未成年少女以及中老年妇女，手段高明、手法新颖，通过ISO9001质量认证，特发此证。这证书不能送给真的色狼，最好送给有女人缘又关系铁的哥儿，不然，谁跟你开得起这种玩笑？

人生是个大舞台，我们都是身兼多职的演员，你是好妈妈还是坏爸爸，你是吹牛大王还是脸皮超厚，你是痴情女还是好色男，领不领证，其实，你都挂着一串角色证书呢。我当然愿意领些美女证、好老婆证，躲着白痴证、糊涂证。网店上，卖三块八一本，真正修炼到够资格拿本好证书，要花费几何，因人而异，反正，不便宜。

←那时烟花

## 朱安：

只是一场樱花落

□萧蔷

鲁迅的精神之痛，自朱安走进他的生活起，便落地生根了。

洞房花烛夜本是人生四大喜事之首。可是鲁迅和朱安的新婚之夜，只可以用“悲哀”来形容。在朱安的盖头被摘掉时，鲁迅对她仅有的一点残存希望直接由五十分变成了零分，身材像未发育完整的孩子不说，面目更是不讨喜，一张长茄脸，五官比例严重失调，额头微秃，双眼黯淡，眉毛塌陷，鼻子大得突兀，嘴巴又薄得过分。他的那种想和她培养感情的心顿时化为乌有，在新娘的“睡吧”的催促声中，他沉默是金，并转身去了书房。

新婚第二三晚，鲁迅爽性到母亲的屋里看书睡觉，也不管朱安的心可有委屈。婚后第四天，鲁迅大概对这场婚姻的期待值已降为冰点，他没跟新婚的妻子道别，就带着弟弟周作人赴日本求学了。整整三年，他没给朱安写过只言片语，就像她从来没有在他的世界中出现一样，或者只当她是一阵风，说忘就忘掉了。

而固守在家乡的朱安却一直都在痴痴地等。就像相信冰雪终会在怀里融化一样，朱安天真地以为，只要自己把家打理得井井有条，把婆婆照顾得无微不至，丈夫鲁迅对她终会有蓦然回首的那一刻的，那时候，她也就苦尽甘来了。人生因有梦想而动力无限，在这三年里，朱安用努力做事的态度等待她婚姻的峰回路转。

1909年夏天，朱安恍然看到了黎明前的黑暗，因为她形同陌路的丈夫鲁迅就要回国了。那些日子，朱安突然多梦，梦中几乎都是相亲相爱的一家人的情景。都说梦和现实是反的，果然。鲁迅回国后先在杭州一所师范任教，后又任绍兴师范学校校长。跟日本的距离比，的确近了不少，本应经常回家看看的，但是鲁迅回去极少，并且住在学校以校为家。偶尔回家，鲁迅不是看朱安而是为了看看老母亲。朱安眼睁睁看着自己的丈夫对自己置若罔闻，她的寂寞无处言说，只能一口接一口地吸着水烟，好像水烟真的可以带走她的烦和忧。

共同语言是拉近两颗心的唯一法宝。鲁迅也曾试图和朱安交流，但因为彼此的精神世界相距实在太遥远了，交流起来的困难就像把两根独自生活的藤一定要纠缠在一起，那种牵强让人愕然。有一次，鲁迅随口跟朱安说了一种很好吃的食品，这是他在日本时吃过的，先生说这个食品的时候，是带着记忆的美好与温暖的。爱情需要善意的谎言，朱安的初衷应该是这样，所以，她当即回应先生说这个食品她也吃过，真的是好吃。朱安说这些的时候很心虚，她不断地看先生的表情，鲁迅的表情叫哑然。谁都想要婚姻里的两情相悦，相悦的是相同的语言，没有这分情，又怎么能悦呢？至此，鲁迅对朱安的失望，是失望到齿缝里都生了寒气。

1927年10月3日，朱安等鲁迅已经等到花儿都谢了，等来的却是鲁迅和许广平同到上海，开始了共同的生活。那一年，鲁迅46岁，许广平28岁。朱安虽然早知道鲁迅对她没有男女之情，但是毕竟是个女人，所以他与许广平在一起的消息，还是让她撕心裂肺地疼痛了，她说，“我好比一只蜗牛，从墙底一点点往上爬，爬得虽慢，总有一天会爬到墙顶的。可是现在我没办法了，我没力气爬了，我待着他也没用。”

有人说，鲁迅娶了朱安是他的不幸，但他又何其有幸，终是遇到了许广平。如果真的要说谁不幸，那肯定是朱安。这个女人为了等到一分爱，从青春葱茏等到了日暮四合，等到的不过是心如枯井，但她却等得无怨无悔，且心底坦荡。朱安、朱安，此时我在心底喊着她的名字，眼里全是酸楚。谁都知道她的卑微，但谁也不知道她在麻木和苦笑中自慰一颗苍凉的心有多痛。

没有开始，只有结束。鲁迅和朱安的这场空心婚姻，注定了只是一场樱花落，风起处，它说落就落尽了。

→谈情说爱

## 好女人从世界杯“误”出的道道

人生如世界杯，好的球员不仅技术要好，演技也要好。

□春日迟迟

她是好女人。所谓好女人就是不撒谎、不矫情、不装无辜、被别人伤害了自己咬紧牙关还要露出微笑且祝福别的女人。她遇上的男人也不是坏男人，只是选择比较多的男人。

年轻的时候她骄傲，只要男人流露出其他女人对自己也有好感，她立刻抽身撤退，她说既然他动心，那就说明他还不是最爱我的——后来我们教育她，世界上不止你一个女人啊，值得爱的女人也不止你一个啊。遇到对手，您不战而屈人之兵，您直接撤了，那叫怎么回事啊？

后来她就不轻易撤了，但不撤只是战线拉长而已——男人在她和其他选项中摇摇摆摆，每次摇摆，就像一把刀，拉过来扯过去，她疼，她知道对方也疼。谁都不肯让，但人家比她更会喊疼，人家会来求她放手，把男人让给自己，她只要不答应，人家就会到男人面前一直哭一直哭，让男人格外心疼……于是，她只好选择坚强，人家两人结婚的时候，还祝福她早日找到幸福——那个女人抢走了原本属于她的

幸福还祝她幸福！

然后就是世界杯，然后她忽然明白了一个道理。人生如世界杯，好的球员不仅技术要好，演技也要好。光靠演技，您只能上电影学院上不了世界杯；光靠技术，人家一个足以乱真的“假摔”，就有可能让你吃个“牌牌”——她对我说她一直迷茫，不知道为什么男人放着她这样的女人不要，非要那些又会“假摔”还会装无辜装可怜的女人，您最多是轻轻碰了她一下，甚至是她自己撞上来你没躲开，然后她就捂着脸躺在草地上疼得哭天抢地……

呵呵，我对她说，网上有“假摔”集锦，那些玩“假摔”的可都是咱耳熟能详的大球星，人家“假摔”完了，冤枉了对手，把人家罚下，然后一点不内疚地重新上阵，哪怕事后经过一遍又一遍慢放，全世界只要有眼睛的人都能看清楚那是“假摔”，人家也不害臊。就像马拉多纳，你什么时候见他为“上帝之手”脸红过？什么时候听他说过，那个球不应该算进球，那应该是犯规，而且是严重犯规？



→滚滚红尘

## 爱情的遥控器

□钱永广

新婚蜜月刚过的第二个周末，他俩就吵架了。可笑的是，他俩吵架的原因，仅仅是为看电视，一个要看南非世界杯足球赛，一个要看电视剧。他们就像两个任性的孩子，为争夺遥控器，谁也不让谁。其实他俩都不在乎看什么节目，两人只是觉得自己的面子下不来，没夺得遥控器的女人，自然把嘴撅得老高。

她想到了婚前的他，曾是多么爱她、在乎她，那时，她让他做什么，怎么做，他从无怨言。而现在，他却连遥控器都不肯让给她，这样的男人，还爱我吗？她越想越气，索性从衣柜里收拾几件衣服，做出赌气回娘家的样子。

她想用这种方法逼迫他让步，也许他会服输，只要他来阻止她，向她认个错，赔个礼，对她笑一笑，即使不要遥控器，她也会马上从心底原谅他。可令

她失望的是，当她收拾衣物，直到迈出家门时，他连瞧她都未瞧上一眼。

既然已出了门，她决计是不能够再回头的，如果那样，她在他面前就会输得片甲不留，往后他只会加倍地欺负她。

一路上，她都这样想着，心里一遍遍自问：他为什么连一句挽留的话也没有呢？男人一结婚，不仅爱没了，而且连良心也没了。她就这样想着，不知不觉来到了娘家的门口。

可还未进入家门，她扭头发现，不知何时起，他竟悄悄地跟在了身后！她愣了一下，心里暗骂：真是一个厚脸皮的家伙！她的目光冷若冰霜，她看都不看他一眼，可他不管这些，只管随她一同进了家门。

进入家门，电视里的又一场足球赛刚开始，父亲也在津津有味地看着。令她奇怪的是，从不

看足球的母亲，手里拿着遥控器，此时也在陪父亲看电视。父母见他俩回来，有些奇怪，以前他俩回家前，总要打个电话预告一下，今天怎么不打电话就回来了？

母亲问她，最近工作生活怎样？她连声说好，可眼里没有一点儿光彩。她和他是自由恋爱结婚的，她不愿把和丈夫吵架的真相告诉父母，那样她会感到更加难过。可是，父母还是知道了他俩回家的原因。父亲笑着说：“以前我看球赛时，你妈就会抢夺遥控器，她要看戏。等我看戏时，她又来夺遥控器，说要看电视剧！”

说到这，父亲顿了顿，抬高声调说：“其实你妈并不是非要看戏或电视剧，她只是想通过能否夺到遥控器测试一下我是否真的在

乎她。因此，每次我总让她拿着遥控器，而她每次拿到遥控器后不久，就会帮我把节目调到球赛上来。”

父亲的话，说到了他俩的心坎里，他俩忽然有了醒悟。是啊，什么是爱，爱就是像母亲那样，手里拿着遥控器，却把节目调到了父亲爱看的球赛上！想到这，他轻轻地插了插她，憨笑着说：“以后我就以你为榜样，让你拿着遥控器……”

他的话未说完，她的拳已像雨点一样落在了他的后背上，他俩的脸上，瞬间都开成了一朵绽放的莲花。

**第三届中国(沂源)牛郎织女·七夕情侣节**  
**最动人的爱情故事有奖征文**  
相亲派对 结婚典礼 尽在七夕节 0533-8111077